



郑州地铁八大热点问题解析

地铁项目顺利获批有背景,1号线站点可能会减至20个

郑州综合交通枢纽配套轨道交通工程剖面图



地下二层为站台层

地下一层为站厅层

郑州综合交通枢纽配套轨道交通工程是怎么回事?

记者了解,郑州轨道交通一号线的郑州综合交通枢纽配套交通工程、郑州火车站西出口配套轨道交通工程已经进行了前期工程建设。记者日前到郑州综合交通枢纽配套轨道交通工程现场,地下的作业面足有一个足球场那么大,工人们正在进行水泥浇筑、打桩。

据郑州市轨道办一位工作人员介绍,郑州综合交通枢纽配套轨道交通工程是

郑州轨道交通1号线未来的车站,为地下两层岛式车站,地下一层为站厅层,地下二层为站台层,包括车站主体工程及附属工程、始发井等,车站主体总建筑面积(含风道)27248平方米。预计年内完工。

火车站西出口配套轨道交通工程站,主体为双层三跨箱形框架结构,岛式车站主体结构外包长度178米,设有4个出入口,也将在年内完工。

热点解答

郑州地铁顺利获批有何背景?

去年全国很多地方都准备建地铁,网上还传国家已经停批地铁项目,但是今年春节一过,郑州就迎来了获批的好消息,这有何背景?

轨道办一工作人员介绍,国家有关部门来郑州调研,正好碰上了大堵车,“他们都讲,看来郑州是到不得不建的时候了,所以我们早就满足了条件。”不过他也透露,去年全球经济危机,造成了就业危机,拉动内需正是大项目显身手的时候,也正是这样的大经济环境,加速了郑州获批的时间。

郑州到底要建地铁还是轻轨?

按照以前的规划,郑州轨道交通1号线两头是在地上,中间部分走地下,市民都有疑问,那么到底叫地铁还是轻轨呢?

轨道办相关处室负责人介绍,郑州获批的应该叫地铁,“具体是轻轨还是地铁,并不是按照地上地下来区分的,地铁也有地上部分,而轻轨也有地下部分,准确来讲按照轨距等指标区分,我们的轨道是1435厘米的,是地铁。”

站点附近买房子会升值靠谱吗?

去年曾经报道过的站点规划,很多地产商都打出地铁牌,不少人开始考虑,是否在地铁口购买房子、商铺等待升值。

记者打探获知,经过数次论证之后,1号线的站点可能会有变化,原来的22个站点可能压缩到20个,所以具体站点还不能完全确定。

在郑州坐地铁和北京有啥不同?

郑州坐地铁,出来看到的是二七纪念塔不是王府井,听到的是河南话,不是京片子,此外都是一样。据打探,按照郑州的设计运力等,郑州与其他大部分城市选用了一样的B型车,全国只有上海部分线路是A型车,郑州和北京选用的是一样的车型。

建地铁会拆部分老城墙吗?

郑州城区地铁将全部地下穿过,经过了郑州标志性建筑二七纪念塔,和见证商都3600年的老城墙,文物保护方案做得如何?

“不会,我们已经拿到了国家文物局下达

《关于郑州市城市快速轨道交通建设工程选线的批复》(文物保函[2008]855号),以及国家环保部的郑州市轨道交通线网及建设规划环境影响报告,这些都不必担心。”记者看到国家文物局的批复中,2008年2月,郑州市轨道交通管理建设办公室就曾组织郑州市文物考古研究所,对规划线网项目涉及和影响区域进行了详细的文物调查和遗址测绘,并进行了局部勘探、考古挖掘与整理工作,并编制了报告,批复认为郑州的轨道交通规划是较为成功的,全面考虑了郑州市历史文化名城的规划要求,和各个文物保护单位规划要求及实际情况,可以实现社会经济和文物保护的共同可持续发展的目标。

骑自行车换乘有地方停放吗?

不少市民可能会想,我家离地铁站不太远,最理想的交通方式是从家骑车到地铁站换乘地铁,那么自行车有地方停放吗?

自行车停车场用地规模会根据站点处客流量预测,折算成高峰小时客流量,并参照远期自行车交通的出行比例及周转率,综合考虑加以确定。不过市民不用担心,在规划中已经考虑到这个问题,自行车停放将结合站点附近机动车停车场、道路两侧控制绿化带及道路内设施统一安排。

除了自行车,地铁与地面的公交、国家铁路干线实现无缝衔接,1号线一期工程站点,在西三环路站、碧沙岗站、京广路站、郑州火车站、紫荆山站、会展中心站、新郑州站等规划7处交通枢纽站。2号线一期工程沿线在广播台站、新龙路站、东风路站、紫荆山站、长江路站规划5处交通枢纽站。

1号线考虑过和城际铁路接轨吗?

按照预想,将来郑州的地铁与河南城际铁路都将能顺畅换乘。据了解,郑州的1到6号地铁线,与开封、洛阳、新郑机场、新乡衔接已经有规划,还有部分线路还在陆续规划设计中。1号线和2号线与城际铁路衔接枢纽为郑州火车站和新郑州站,2020年,郑州市轨道交通线路1号线、2号线、3号线、4号线一期工程,与城际铁路衔接枢纽为郑州火车站、新郑州站、郑州东站、铁炉站。

网友热望

票价再便宜些

网友绿茶:关于票价,郑州地铁每次都没有明确回答市民和网民的提问,到底会多少呢?我们很想知道,而且有个希望,能不能像北京那样实行通票,使地铁彻底亲民。

建设再加速些

网友小么么:郑州地铁还是有点慢啊,国内第一批获批的是15个城市,现在郑州在第二批获批了,可是我现在30岁了,等到6号线也开通,估计我都五六十岁了,那时候是不是要办老年乘车证啦,我的地铁浪漫梦没了,只有拿老年证在地铁里晃晃消磨时光啦。

晚报记者 辛晓青 李萌 王菁/文 通讯员 贾大勇 孙飞/图



河南梅苑航空服务有限公司

24小时订票热线:

96677

省内直拨/市话收费

400-65-96677

国内直拨/市话收费

国际航协代码: 08310702

郑州-新加坡1200元起 郑州-首尔 500元起

郑州-悉尼3300元起 郑州-香港1050元起

温馨提示: 上述价格均需提前订购, 不含机场建设费等税费

另有多条国内航线提前购票可享受2-8折优惠

购特价机票 赢超值积分
享精美礼品

活动最终解释权: 梅苑航空

Http://www.6562222.com



中国南方航空精品航线推荐